Katja Brudermann

Tel: 0160-90 23 28 85

www.shiatsu-ontour.de 

Pressemitteilung: Entspannt & entspannend durch Deutschland

5.500 Fahrradkilometer, 200 Shiatsu-Massagen und 137 Tage - 

Die Freiburgerin Katja Brudermann radelte diesen Sommer viereinhalb Monate durch Deutschland und sorgte für Entspannung. „Shiatsu on Tour“ nannte sie ihr Projekt.

Wer kennt es nicht: Das Gefühl, dass bei einem langjährigen Job irgendwann „die Luft raus“ ist. Im Herbst 2008 war es bei Katja Brudermann so weit: Sie kündigte ihren bis dato unbefristeten Arbeitsvertrag und begann Pläne zu schmieden. 

Fahrrad gefahren ist die Fünfunddreißigjährige schon immer gern und viel. Die aus Japan stammende Massagetechnik hat sie am Shiatsuzentrum Freiburg in einer vierjährigen berufsbegleitenden Ausbildung erlernt. 

Warum also nicht diese beiden Leidenschaften einen Sommer lang verbinden – das Radeln und Shiatsu? Ein großer und vor allem weit verstreuter Freundeskreis tat sein Übriges: Aus allen Ecken Deutschlands kamen Einladungen: „Komm doch auch zu uns geradelt und biete Shiatsu an!“. Und Stück für Stück nahm die Idee „Shiatsu on Tour“ Konturen an. Die Route sollte einmal rund um Deutschland herum führen, von Freiburg über Bodensee, Bayern und die neuen Bundesländer zur Ostsee, dann weiter zur Nordsee und am Rhein wieder zurück nach Freiburg. Die Shiatsubehandlungen sollten die Reise finanzieren. 

Gesagt, getan: Am 18. Mai 2009 radelte die sportliche Shiatsu-Praktikerin los. Über ihre Internetpräsenz www.shiatsu-ontour.de stellte sie den Kontakt zu ihren Kunden her.  „Zu Unternehmen, bei denen ich das Gefühl hatte, sie könnten zu mir und meiner Idee passen, nahm ich Kontakt auf und bot meinen Besuch als reisende Shiatsu-Praktikerin an.“ erzählt die ehemalige Marketing-Beraterin. Die Resonanz ist überraschend positiv. Zu den den Stationen zählen Fitnesstudios und Kinderheime, Musikfestivals und Waschsalons. Und überall finden sich Neugierige, die eine Shiatsu-Behandlung ausprobieren wollen. Mit zunehmender Reisedauer wachsen die positiven Erfahrungen und mit ihnen das Selbstbewusstsein: Immer wieder werden sich Orte auftun, wo Shiatsu gefragt ist. Vom ersten richtigen Tief kann die Powerfrau erst im September an der Nordsee berichten: „Das Wetter war schlecht, und ich war total erschöpft. Vom Fahrradfahren, vom vielen Behandeln. Davon, immer wieder zu erzählen, was ich mache.“ Eine gute Woche lang gibt sie keine einzige Shiatsu-Behandlung, erholt sich bei Strandspaziergängen auf der Insel Juist. Danach waren die Kräfte wieder hergestellt, und die bis dato erwirtschaftete Reisekasse aufgebraucht. Zeit für die nächste Behandlungsstation!

Am 1. Oktober rollte Katja Brudermann wieder in Freiburg ein. Ihr persönliches Fazit: „Die Erfahrung dieses Sommers kann mir keiner nehmen. Die Mischung aus Sport und der Entdeckung unbekannter Landstriche, der Begegnung mit unterschiedlichsten Menschen und der Arbeit  als Shiatsu-Praktikerin war einfach perfekt. Ich habe Deutschland und auch mich selbst aus einem ganz anderen Blickwinkel kennen gelernt“

Von Shiatsu am Lagerfeuer, auf dem Musikfestival und im Waschsalon, vom Radeln im Erzgebirge und gegen den Nordseesturm, vom Leben als Reisende im eigenen Land berichtet Katja Brudermann am 6.11.

Im Anschluss an den Vortrag werden 10-minütige Shiatsu-Behandlungen zum Kennenlernen angeboten.

Diavortrag: „Shiatsu on Tour“

am Freitag, den 6. November, 19:30 Uhr, im Anschluss Shiatsu-Kurzbehandlungen

Konferenzraum im Haus 37, Marktplatz Vauban, 2. Stock über dem Restaurant „Süden“

Eintritt: Freiwilliger Unkostenbeitrag

Nähere Informationen: www.shiatsu-ontour.de
Kasten: Was ist Shiatsu?

Shiatsu ist eine in Japan entwickelte Massagetechnik. Die wörtliche Übersetzung von „Shiatsu“ lautet „Finger-Druck“.  Mit Daumen, Handflächen oder auch Ellenbogen wird sanfter und auch tiefer gehender  Druck auf den bekleideten Körper ausgeübt. Auch Dehnungen und Rotationen kommen zum Einsatz.

Eine Shiatsu-Sitzung findet traditionell auf einem Futon und am bekleideten Körper statt.

Die Gesellschaft für Shiatsu in Deutschland (GSD) mit Sitz in Hamburg legt Qualitäts- und Ausbildungs-Standards fest. Nähere Informationen: www.shiatsu-gsd.de 

